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AVALIAÇÃO ESCRITA OBJETIVA  
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO. 

 
1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) este CADERNO DE PROVAS com 10 (dez) questões de Língua Portuguesa e 
15 (quinze) questões Específicas para o cargo de TÉCNICO EM ENFERMAGEM, 
sem repetição ou falha. 
b) 1(um) CARTÃO RESPOSTA.  

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e o seu número de 
inscrição conferem com os que aparecem no CARTÃO RESPOSTA. Caso contrário, 
notifique o fato IMEDIATAMENTE ao fiscal. 
3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO 
RESPOSTA, com caneta esferográfica transparente de tinta na cor preta ou azul. 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR 
ou MANCHAR. 
5. SERÁ ELIMINADO deste Concurso Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização da prova, de máquinas e/ou relógios de 
calcular, bem como de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou 
fontes de consultas de qualquer espécie. 
b) Se ausentar da sala em que se realiza a prova levando consigo CADERNO 
DE PROVA e/ou CARTÃO RESPOSTA. 
c) Se recusar a entregar o CADERNO DE PROVAS e/ou o CARTÃO RESPOSTA 
quando terminar o tempo estabelecido. 
d) Não assinar a LISTA DE PRESENÇA e/ou o CARTÃO RESPOSTA. 

6. O Candidato somente poderá se ausentar do local de aplicação das provas após 
1(uma) hora contada a partir do efetivo início. 
7. O CADERNO DE PROVAS não poderá ser levado pelo Candidato, em qualquer 
momento. 
8. Quando terminar, entregue ao fiscal, sob pena de eliminação, o CADERNO DE 
PROVAS e o CARTÃO RESPOSTA. 
9. O tempo disponível para realização desta prova é de 4 (quatro) horas, estando 
compreendido, neste período, o preenchimento do CARTÃO RESPOSTA. 
10. As questões desta Avaliação estarão disponíveis, no primeiro dia útil após a sua 
realização no endereço eletrônico: www.faepesul.org.br/concursos.  
 

 
 
 
 
 
 

Boa Prova! 
 

 
 

FUNDAÇÃO DE APOIO À EDUCAÇÃO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNISUL 
Junho/2015  
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LÍNGUA PORTUGUESA-
____________________________________________________________________ 

 
 
 
Texto para as questões de 1 a 3: 

 

 
“(...) Nos 176 países e territórios onde o Programa das Nações Unidas para o 

Desenvolvimento trabalha diariamente, muitas pessoas desfavorecidas suportam um 

duplo fardo de privações. São mais vulneráveis aos efeitos mais amplos da degradação 

ambiental, devido a pressões mais fortes e a menos meios para as enfrentar. Têm 

também de lidar com as ameaças ao seu ambiente imediato decorrentes da poluição 

do ar interior, da água suja e do saneamento rudimentar. As previsões sugerem que o 

continuado insucesso na redução dos riscos ambientais graves e das crescentes 

desigualdades sociais ameaça abrandar décadas de progresso sustentado da maioria 

pobre da população mundial – e até inverter a convergência global do 

desenvolvimento humano.  

As grandes disparidades de poder dão forma a estes padrões. Análises recentes 

mostram como os desequilíbrios de poder e as desigualdades de gênero ao nível 

nacional estão ligados à redução do acesso à água potável e saneamento melhorado, à 

degradação das terras e às mortes provocadas pela poluição do ar interior e exterior, 

amplificando os efeitos associados às disparidades do rendimento. As desigualdades 

de gênero também interagem com os resultados ambientais, agravando-os. Ao nível 

global, é frequente que as disposições governamentais enfraqueçam as vozes dos 

países em vias de desenvolvimento e excluam os grupos marginalizados. 

Contudo, existem alternativas à desigualdade e à insustentabilidade. O 

crescimento impulsionado pelo consumo de combustíveis fósseis não é um pré-

requisito para uma vida melhor em termos de desenvolvimento humano mais gerais. 

Os investimentos que melhoram a equidade (por exemplo, no acesso a energias 

renováveis, água e saneamento e nos cuidados de saúde reprodutiva) podem 

promover a sustentabilidade e o desenvolvimento humano. Responsabilização mais 

sólida e processos democráticos, em parte através do apoio a uma sociedade civil e a 

meios de comunicação social mais ativos, também podem melhorar os resultados. (...). 

O provimento de oportunidades e opções para todos é o objetivo central do 

desenvolvimento humano. Temos uma responsabilidade coletiva para com os menos 

privilegiados entre nós, atualmente e no futuro, em todo o mundo – e o imperativo 

moral de assegurar que o presente não seja inimigo do futuro.”    

 

 

Fonte: PNDU – Relatório do Desenvolvimento Humano da ONU 2011. IN: 

http://www.pnud.org.br/hdr/Relatorios. 

http://www.pnud.org.br/hdr/Relatorios
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1. Com base na leitura do texto acima, pode-se afirmar que o tema proposto para 
reflexão nesse relatório da Organização das Nações Unidas é: 
 

A) Riscos da degradação ambiental. 

B) Promoção do desenvolvimento humano. 

C) Consequências da poluição do ar. 

D) Causas das desigualdades sociais. 

E) Responsabilidade dos meios de comunicação social. 

 

2. Segundo o texto, no mundo há muitas pessoas desfavorecidas. O Relatório cita 
vários fatores que contribuem com essa situação tão degradante. Assinale, então, 
qual das alternativas abaixo NÃO corresponde ao que diz o relatório: 
 

A) Marginalização e exclusão social.  

B) Prejuízos ambientais. 

C) Saneamento rudimentar. 

D) Globalização e mercado de trabalho. 

E) Desigualdade e insustentabilidade. 

 

 3. De acordo com as reflexões feitas, se forem devidamente atendidas as populações 

menos privilegiadas, teremos cumprido nossa responsabilidade coletiva. Isso 

significa: 

 

A) Processos democráticos. 

B) Redução dos riscos ambientais. 

C) Igualdade de gêneros. 

D) Investimentos em energias renováveis.  

E) Provimento do desenvolvimento humano. 

  

4. Considerando o Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa, assinale a alternativa 
que está de acordo com o que prescrevem as regras. 
 

A) enxaqueca – piquenique – privilégio.  

B) impecilho – liláz – granizo.  

C) acessor – argila – taboada.  

D) cochichar – geito – discreção.  

E) magestade – paralizar – bazar.  
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5. Na Nova Ortografia, o uso do hífen muda, desaparecendo em algumas palavras 
compostas. Assim sendo, assinale a alternativa em que o emprego hífen está 
equivocado, segundo as regras gramaticais atualizadas. 
 

A) auto-retrato. 

B) anti-inflamatório. 

C) auto-estima.  

D) ultra-som 

E) micro-organismo.  

 

6.  No período: "Embora não existam dados globais sobre o número de mulheres que 
trabalham na silvicultura, os indícios sugerem que as mulheres com menos opções 
ocupacionais e menor mobilidade, dependem mais das florestas do que os homens”, 
a oração sublinhada é classificada como: 
 

A) Subordinada Adverbial Comparativa.  

B) Subordinada Adverbial Temporal. 

C) Subordinada Adverbial Consecutiva. 

D) Subordinada Adverbial Final.  

E) Subordinada Adverbial Concessiva.  

 

 

Texto para as questões 7 e 8: 

 “Uma exposição magnífica em Londres mostra que os gregos não apenas souberam 

enxergar o belo na forma humana: eles definiram por meio da arte o que é belo, e nos 

ensinaram a vê-lo com seus olhos”  

(Revista Veja, 22 de abril de 2015). 

 

7. Segundo a Sintaxe, o trecho sublinhado no período acima é um exemplo de 
oração, que assim deve ser classificada: 
 

A) Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

B) Subordinada Substantiva Predicativa. 

C) Subordinada Adjetiva Explicativa. 

D) Subordinada Adverbial Causal. 

E) Coordenada Sindética Explicativa. 
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8. A expressão “Uma exposição magnífica em Londres”, de acordo com a análise 
sintática, exerce a função de:  
 

A) sujeito composto. 

B) sujeito simples.  

C) objeto direto. 

D) objeto indireto. 

E) agente da passiva.  

 

9. A pontuação gráfica é responsável por marcar as pausas e a entonação da fala, a 
fim de contribuir com a clareza e a correção do enunciado. Com base nisso, assinale a 
alternativa que está de acordo com essas regras da Língua Portuguesa: 
 

A) “A economia chinesa desacelera, e atinge as exportações do Brasil.” 

B) “No século passado, nossa humanidade, viveu três tragédias sem precedentes.  

C) “Um especialista diz que o erro dos pais é achar que disciplina é punição.”  

D) “O Santo Sudário, o tecido que teria envolvido o corpo de Jesus no sepulcro será 

exibido em Turim em uma rara visitação pública.” 

E) “A internet, somada à câmera de smartphones, inaugurou uma era em que tudo, 

pode ser gravado e compartilhado...”.  

 

10. Em se tratando de correção gramatical, observe se as regras da concordância 
nominal são respeitadas nas seguintes frases. Feito isso, assinale a alternativa que 
obedece a essas regras. 
 

A) Motivação sempre é boa para começar mais um dia de trabalho. 

B) Anexo aos documentos pessoais, seguiam as cópias das provas em revisão. 

C) Os desabrigados conseguiram bastante alimentos e produtos de higiene. 

D) Já era meio-dia e meia quando todos chegaram da caminhada.  

E) Mesmo aprovada em primeiro lugar, ela parecia meia descontente com a            

conquista de um cargo tão importante. 
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ESPECÍFICAS 
_______________________________________________________________________ 
 

 
11. O câncer de mama é uma doença resultante da multiplicação de células anormais 
da mama, que forma um tumor com potencial de invadir outros órgãos. A maioria 
dos casos tem boa resposta ao tratamento, principalmente quando diagnosticado e 
tratado no início.  
 
Diversos fatores estão relacionados ao câncer de mama, relacione os itens que 
seguem de acordo com o fator de risco pertinente, após assinale o que se pede:  
 
1. Risco genético. 
2. Risco ambiental. 
3. Risco hormonal. 
 
(   ) Primeira menstruação antes 12 anos. 
(   ) História familiar de câncer de mama e ovário.  
(   ) Obesidade. 
(   ) Primeira gravidez após os 30 anos. 
(   ) Sedentarismo. 
 
A ordem CORRETA de cima para baixo está na alternativa: 
 

A) 1, 2, 3, 2, 1.           

B) 3, 2, 3, 3, 2. 

C) 2, 2, 1, 3, 1. 

D) 2, 1, 2, 3, 3. 

E) 3, 1, 2, 3, 2. 

 
 
12. Os recursos gastos na saúde devem ser programados anteriormente no  
_________________________________ para realização de ações de saúde no 
Município, fazendo assim  mecanismo que fortaleçam a gestão e formas de sua 
utilização, pois auxiliará na qualificação dos serviços trazendo benefícios para a sua 
população que gozará de ações e serviços com mais qualidade.     
 
A programação é feita em qual instrumento: 
 

A) Portal da Transparência. 

B) Relatório de Gestão. 

C) Câmara de Vereadores. 

D) Plano Municipal de Saúde. 

E) PMAQ. 
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13. A esterilização é um processo utilizado para a completa destruição de 
microorganismos, com a finalidade de prevenir infecções e contaminações 
decorrentes de procedimentos cirúrgicos e invasivos com a utilização de artigos 
críticos. 
 

O que são considerados artigos críticos: 
 

A) São os que tem contato com a pele ou mucosas íntegras, e que para garantir seu 

múltiplo uso, devem passar pelo reprocessamento na forma de desinfecção e 

esterilização. 

B) São os que não penetram na mucosa da pele, e não invadem o sistema vascular e 

tecidos e expondo os materiais ao contato direto com o sangue ou outros fluidos 

contaminantes. 

C) São os que penetram na mucosa da pele, invadindo sistema vascular e tecidos e 

expondo os materiais ao contato direto com o sangue ou outros fluidos 

contaminantes. 

D) São os artigos de uso externo ao paciente, entrando em contato apenas com a 

pele íntegra, e que exige que tenham um processo específico na forma de 

limpeza ou desinfecção. 

E) Instrumental cirúrgico, seringas, espéculos ginecológicos e agulhas, são 

considerados artigos semicríticos. 

 
14. Os estabelecimentos devem ser abastecidos com água corrente tratada 
(proveniente do sistema público) ou de sistema alternativo, como poços artesianos. 
Leia atentamente as afirmativas e coloque nas questões V (verdadeiro) quando a 
afirmação for correta e F (falso) quando a afirmação for falsa. Após assinale a 
questão que contempla a ordem correta das alternativas. 
 
(  ) Não necessita usar  sempre água potável para o preparo dos alimento, já que irão 
passar pelo processo de cozimento; 
(   ) Os micróbios patogênicos e parasitas podem ser transmitidos por meio da água; 
(  ) A caixa da água deve ser lavada e desinfetada (higienizada) na mínimo a cada 6 
meses; 
(  ) No Caso do sistema alternativo, a água deve ser analisada de 6 em 6 meses (deve-
se ter o registro das análises para a verificação dos órgãos de inspeção sanitária; 
(  ) Não deve-se lavar a caixa da água com sabão e vassoura, somente colocar solução 
desinfetante como água sanitária; 
 

A ordem CORRETA de cima para baixo está na alternativa:  
 

A) V, V, F, V, V. 

B) F, F, V, V, F. 

C) V, F, V, V, F. 

D) F, V, V, V, F. 

E) V, V, V, V, F. 
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15. A vacinação é uma das medidas mais importante na prevenção contra as 
doenças. É muito melhor e mais fácil prevenir uma doença do que tratá-la e é isso 
que as vacinas fazem. Elas protegem o corpo humano contra os vírus e as bactérias 
que provocam vários tipos de doenças graves. 
 
Em relação às vacinas o que é CORRETO afirmar: 
 
I – Os idosos precisam se proteger contra gripe, tétano e pneumonia; 
II - As vacinas não protegem apenas aqueles que recebem a vacina e sim toda a 
comunidade; 
III – Influenza – dose anual – contra gripe ou difteria. As vacinas contra influenza são 
oferecidas anualmente durante a Campanha Nacional de Vacinação do Idoso. 
IV – Pneumococo dose única contra pneumonia causada pelo pneumococo; 
V – As vacinas podem ser aplicadas somente por meio de injeção; 
 
Os itens CORRETOS estão apontados na alternativa:  
 

A) I, II e IV. 

B) I, III, e V. 

C) II, IV e I. 

D) III, IV e V. 

E) I, II e III. 

 
16. A saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido mediante políticas sociais 
e econômicas que visem a redução do risco de doenças e de outros agravos e ao 
acesso universal e igualitário às ações e serviços para sua promoção, proteção e 
recuperação da saúde. Nos termos da Lei, quais as atribuições que compete ao 
Sistema Único de Saúde: 
 

A) Fiscalizar e inspecionar alimentos, nas ações realizadas pela Vigilância Sanitária e 

Epidemiológica. 

B) Executar ações somente de vigilância sanitária nas áreas de saúde. 

C) Ordenar a formação de recursos humanos, com ênfase no Técnico de 

Enfermagem. 

D) Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos, e substâncias de interesse para a 

saúde e participar da produção de medicamentos, equipamentos, 

imunobiológicos, hemoderivados e outros insumos. 

E) Participar da formulação da política e da execução das ações de saneamento 

sempre no período de catástrofe ambiental. 
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17. A carta de direitos dos usuários da saúde é um importante instrumento que as 
pessoas possuem para conhecer seus direitos em relação ao SUS. Ele está 
fundamentado nos princípios de cidadania, que são eles: 
 
I – Todo o cidadão tem direito e tratamento adequado e efetivo para seu problema; 
II – Todo o cidadão tem direito ao acesso ordenado e organizado do sistema; 
III – Todo o cidadão tem direito ao sistema humanizado; 
IV – Todo o cidadão tem direito a atendimento que respeite a sua pessoa e seus 
valores; 
V – Todo o cidadão também tem responsabilidades para que seu tratamento aconteça 
de forma adequada; 
VI – Todo cidadão tem direito ao comprometimento dos gestores da saúde para que 
seus direitos sejam atendidos; 
 
A alternativa que contempla onde foram firmados CORRETAMENTE esses 
compromissos está na alternativa:  
 

A) Plano Municipal de Saúde. 

B) Ministério da Saúde. 

C) Constituição Federal de 1988. 

D) Controle Social de Saúde. 

E) Previdência Social. 

 
 
18. O Sistema de Informação da Atenção Básica, é voltado para as ações da Atenção 
Básica, particularmente voltados a Estratégia de saúde da Família. 
 
Qual o objetivo desse programa no desenvolvimento das ações de saúde? 
 

A) Definir prioridades para permitir o acompanhamento do quadro sanitário do 

pais. 

B) Solicitar a fonte responsável para a coleta dos dados no IBGE; 

C) Fornecer os dados para o Hospital. 

D) Identificar os grupos de riscos para serem acompanhados pelo médico da 

Estratégia de Saúde da Família. 

E) Processar informações sobre a população acompanhada e poder permitir aos 

gestores municipais, estaduais e federais o acompanhamento contínuo e a 

avaliação das atividades desenvolvidas. 
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19. A organização da Atenção Básica no âmbito do SUS, segue os princípios e 
diretrizes da Lei Orgânica de Saúde – Lei Federal nº 8.080/1990, quais os princípios 
doutrinários do SUS: 
 

A) Integralidade, Universalidade, Equidade, Intersetorialidade e Participação 

Popular. 

B) Territorialização, Universalidade, Equidade, Intersetorialidade e Participação 

Popular. 

C) Integralidade, Universalidade, Equidade, Prevenção e Participação Popular. 

D) Integralidade, Igualdade, Equidade e Participação Popular. 

E) Financiamento, Universalidade, Equidade, Intersetorialidade e Participação 

Popular. 

 
20. As DST são doenças sexualmente transmitidas por meio da relação sexual, seja de 
homem com mulher, homem com homem ou mulher com mulher. A pessoa 
infectada transmite a DST e o HIV para seus parceiros em relações sexuais 
desprotegidas, principalmente quando acontece a penetração. 
 
O que podem causar as pessoas quando se infectam com uma DST: 
 
I- Obesidade. 
II- Disfunção Sexual. 
III- Nascimento de bebês prematuro com problema de saúde. 
IV- Esterilidadade. 
V- Angustia. 
VI- Aborto. 
VII- Deficiência física e mental. 
VIII- Câncer/Morte. 
IX- Depressão. 
X- Medo. 
 
Os itens que MELHOR se enquadra no questionamento acima está contemplado na 
alternativa: 
 

A) II, III, V e IX. 

B) I, II, III, IX e X. 

C) II, III, IV, VI, VII e VIII. 

D) I, III, IV e X. 

E) Todos os itens estão corretos. 
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21. No que se refere as hepatites, leia atentamente as afirmativas coloque nas 
questões V (verdadeiro) quando a afirmação for correta e F (falso) quando a 
afirmação for incorreta. Após assinale a questão que contempla a ordem correta das 
alternativas. 
 
(  ) Em grande parte dos casos, as hepatites virais são doenças silenciosas, as quais 
podem manifestar sintomas como fraqueza, mal-estar, dor abdominal, enjoo/náuseas, 
vômitos, perda de apetite, urina escura (cor de café). 
(   ) A transmissão pode acontecer por contágio fecal-oral ou transmissão sanguínea.  
(   ) As hepatites virais são doenças de que não necessitam de notificação compulsória. 
(  ) A hepatite do tipo D é uma doença infecciosa viral causada pelo vírus VHD. Sua 
transmissão é fecal-oral, por contato entre indivíduos ou por meio de água ou 
alimentos contaminados pelo vírus. 
(  ) A hepatite E, é causada pelo vírus D (VHD). Sua transmissão ocorre através de 
relações sexuais desprotegida com pessoa infectada, de mãe infectada para o filho 
durante a gestação, durante o parto ou a amamentação. 
 

A sequência CORRETA de cima para baixo está na alternativa: 
 

A) F, F, V, V, V. 

B) F, V, F, V, F. 

C) V, F, V, F, V. 

D) V, V, F, F, F. 

E) F, F, V, V, F. 

 
22. A dor é o sintoma mais comum que leva as pessoas a procurarem atendimento 
médico. Sobre a dor leia os itens que seguem e após assinale o que se pede: 
 
I – A dor pode ser classificada quanto a sua temporalidade, podendo ser leve, 
moderada ou intensa. 
II – Fisiologicamente a dor pode ser classificada como somática, visceral ou 
neuropática. 
III – Dores basais é o termo utilizado para referir-se a intensidade média no decorrer 
de 48 horas.  
IV – A intensidade da dor é utilizada para descrever a sua gravidade, constituindo o 
principal fator de escolha da terapia farmacológica. 
V – A mensuração da dor pode ser realizada através da utilização de escalas, dentre as 
quais destacam-se: escala por categorias, escalas numéricas e escalas análogas visuais. 
 

A alternativa que contempla os itens CORRETOS está na letra: 
 

A) II, III e V. 

B) I, II e III. 

C) II, IV e V. 

D) I, IV e V. 

E) I, III e IV. 
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23. A eritroblastose fetal ocasiona icterícia acentuada no recém-nascido, 
especialmente nas primeiras 24 horas, sendo assim, referente as possibilidades de 
tratamento, leia atentamente coloque nas questões V (verdadeiro) quando a 
afirmação for correta e F (falso) quando a afirmação for falsa. Após assinale a 
questão que contempla a ordem correta das alternativas. 
 
(   ) Injeção de vitamina K. 
(   ) Cateterização umbilical. 
(   ) Admnistração de antibióticos. 
(   ) Exsanguinotransfusão. 
(   ) Fototerapia. 
 
A sequência CORRETA de cima para baixo está na alternativa: 
 

A) V, F, V, V, F. 

B) V, F, F, F, V. 

C) F, V, V, F, F. 

D) F, V, F, V, V. 

E) V, V, F, V, F. 

 
24. Quanto à transmissibilidade do sarampo, o período maior é: 
 

A) Na fase exantemática. 

B) Em toda a evolução da doença. 

C) Nas primeiras 24 horas. 

D) Nas primeiras 2 semanas. 

E) Do período prodrômico até 4 dias de erupção.  

 
25. Para a realização das atividades do Técnico de Enfermagem é necessário o 
conhecimento sobre a assistência e todos os fatores relacionados ao cuidado. Para 
tanto, leia as alternativas e após assinale o que se pede:  
 
I - O processo de limpeza, desinfecção e esterilização de materiais consiste em um 
procedimento de significativa importância para as instituições de saúde. É considerada 
a forma ideal para esterilização de materiais a esterilização por autoclave. 
II - A quantidade de líquido a ser injetado por via intramuscular varia de acordo com os 
locais. As regiões para aplicação intramuscular são a dorsoglútea, deltoidiana, 
ventroglútea e face ântero-lateral da coxa. 
III - A quantidade de líquido a ser injetado por via intramuscular varia de acordo com 
os locais. As regiões para aplicação intramuscular são a face ântero-lateral da coxa e 
ventroglútea, deltoidiana, face posterior da perna e antecubital do braço. 
IV - A via otológica é indicada para pacientes com problemas auriculares. 
V - A via EV/IV é muito utilizada para administração de contraste para exame 
abdominal.  
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Os itens INCORRETOS estão apontados na alternativa: 
 

A) I e II.  

B) III e V.  

C) II e IV.  

D) I e IV. 

E) III e IV.  
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